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Увод 
Привредно право представља правну надоградњу тржишне привреде и оно је у непосредној вези 
са економским структурама конкретног друштва. Тржишна привреда не може успешно 
функционисати без детаљно уређених правних института. 
Историја људског рода и тежње за стварање привредног права се поклапају. На том путу стваране 
су разне теорије о праву и држави, чија два пола чине природно право и позитивно право. Отуда и 
глобална подела на природноправне теорије и правни позитивизам. 
Привредно право се разликује од грађанског права по својим специфичностима у два правца: или 
је неки институт грађанског права претрпео модификацију у привредном праву или, привредно 
право познаје специфичне институте, непознате грађанском праву. 
У оваквим односима грађанског и привредног права треба посматрати позицију уговора у привреди. 
Постоје уговори који су по својој правној садржини типично грађански, као што су уговори 
наследног и породичног права ( нпр. Предбрачни уговор, уговор о доживотном издржавању ). Са 
друге стране то се исто може рећи за појединце типично привредне уговоре ( нпр. Уговор о 
производној кооперацији два предузећа ). Међутим, велики је број заједничких уговора, које 



можемо сврстати у грађанске или у привредне првенствено по критеријуму субјеката који их 
закључују, тј. Физичка или правна лица. 
Уговори у привреди су уговори које предузећа и друга правна лица која обављају привредну 
делатност, као и имаоци радњи и други појединци који у виду регистрованог занимања обављају 
неку привредну делатност, закључују међу собом у обављању делатности које сачињавају 
предмете њиховог или су у вези са тим делатностима. 
1. Појам уговора о купопродаји 
Економски посматрано, продаја је непосредни израз процеса размене, она је основни посао 
промета робе и састоји се у размени робе за новац. Правно, продаја представља посао којим се 
нормативно уређује и под заштиту државе ставља размена робе за новац. Уговор о п 
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